
*/
tJ-

T.C.

ÇEVRE, ŞEHİRCÎLÎK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

*

Sayı ;30824082-610 —SGU
Konu : Yazılı Soru Önergeleri

25 Ocak 202V

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

âhmet OZHASEKI
Bakan

EK:
-Dosya (1 Takım)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupınar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
İrtibat:Haydar DEMIRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-posta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr



İh
miit-İt

"^/o4W
KOCAELİ MİLLETVEKİLİ <"^1^
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YAZILI SORU ÖNERGESİ

SORULAR:

Basında yer alan bilgide " Cuma günü sabah saatlerinde Aslanbey OSB'ye giden işçiler ve Sapanca yolunu
kullanan vatandaşlar Yıldız Sunta Fabrikasından çıkan dumanlar karşısında büyük şaşkınlık yaşadı. Aynı
zamanda bölgede yaşadıklarını söyleyen işçiler ve vatandaşlar, "Fabrikadan çıkan hava buharı ve toz elbette çok
masum olmayacaktır. Bu çıkan yoğun dumandan çıkan tozlar evlerimizin ve yaşam alanlarımızın üzerine adeta
yağıyor. Camlarımızı açamıyoruz. Ama ne denetim var ne de bizim şikayetlerimizi dinleyen yetkililer. Bizler
üretim yapılmasın demiyoruz ama üretim yapılırken o bölgede yaşayan insanların, işçilerin sağlığı da korunsun
istiyoruz. Karşımıza çıkan görüntüler gerçekten bizi ürkütüyor. Geleceğimiz hastalıklarla dolu olacak. Tek
beklentimiz yetkililerin bu konuda önlem alması ve alınan önlemlerin bu bölgede yaşayan bizler ve işçilerle
paylaşılsın. İçimiz rahat etsin artık. Kimse bize bu dumanın ve hava buharının masum olduğunu söylemesin"
ifadeleri yer almıştır. Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2) Eğer iddialar doğıaı ise Yıldız Sunta fabrikasından çevreye saçılan duman ve tozların çevreye ne tür etkileri
vardır?

3) Yıldız Sunta Fabrikası Kocaeli Büyükşehir Belediyesi ve Bakanlığınız tarafından ne sıklıkla denetleniyor?
Denetlemeler sonucunda elde edilen sonuçlar nelerdir?

4) Çevreye yayılan duman ve tozun önlenmesi için Kocaeli Büyükşehir Belediyesi ve Bakanlığınızca ne tür
önlemler alınması planlanıyor?

CEVAP:

Kocaeli Büyükşehir Belediye Başkanlığından alınan bilgide;

Yıldız Sunta Mdf Orman Ürünleri Sanayi Tesisleri İtli. İhr. ve Tic. A.Ş. ünvanh firmanın 2019 taı-ihinden sonra
konkordato sürecine girdiği, uzun yıllai'dır kapalı olan fabrikanın, yoğun hava buharı ve toz emisyonu
oluşturduğuna dair 153 şikayet hattına yapılan şikayet başvurularına istinaden tesiste inceleme yapıldığı,
devralan firma tarafından makina ve teçhizatta teknolojik yenilemeye gidildiği, devreye alma ve deneme
çalışmaları gerçekleştirildiği.

Firmanın; Kocaeli Büyükşehir Belediyesi tarafından verilen 06.02.2015 tarihli ve 2015/20 sayılı işyeri açma ve
çalışma ruhsatı ile faaliyet gösterdiği, rutin olarak kontrol ve denetimlerinin yapıldığı, ekonomik nedenlerden
dolayı 2019 tarihinden sonra konkordato süreeine girdiği ve faaliyetine son verdiği, daha sonra fabrikayı satın
alan yeni firmanın 27.02.2023 tarihinde işyeri açma ve çalışma ruhsatı almak üzere, Belediyeye başvuruda
bulunduğu ve ruhsat işlemlerinin devam ettiği,

belirtilmiştir'.

Ayrıca, Kocaeli Çevre, Şehircilik ve îklim Değişikliği Î1 Müdürlüğü teknik personeli tarafından, şikayete konu;
Yıldız Entegre Ağaç San. ve Tic. A.Ş.' ye değişik tarihlerde gece ve gündüz denetimler yapılmıştır. En son
17.10.2023 tarihi itibariyle yapılan gece denetiminde, tesisin bulunduğu bölgede tesisten kaynaklanabilecek
koku emisyonu hissedilmemiş ve tesis sahasından, bacalarından toz emisyonu çıkışı gözlenmemiştir. Tesisin
bacalarında "Sürekli Emisyon Ölçüm Cihazları" takılı olup, emisyon ölçüm verileri; Bakanlığımızın Baca
Gazı Ölçüm İzleme Sistemi üzerinden online olarak izlenmektedir. Tesisin Çevre İzin ve Lisans Yönetmeliği
kapsamında; 22.09.2023 tarihinden itibaren beş yıl geçerliliği bulunan hava emisyonuna ait Çevre İzin Belgesi
bulunmaktadır. Tesislerde Aki'edite laboratuvarlar tarafından ölçümler yapıhnakta ve uygunsuzluk halinde ise
idari para cezaları uygulanmaktadır.


